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Засаждането на овощните дървета трябва да се организира възможно по рано през есента. Ако
поради каквито и да било причини не бъде извършено засаждането през есента, обезателно всички
подготвителни работи (доставка на дръвчета, подготовка на почвата и др.) трябва да се направят през
есента, а за пролетта да остане само засаждането, което да се извърши рано напролет, щом почвата
изпръхне.

Принципно овощните дръвчета се засаждат през есента след листопада или през пролетта, преди да
започне вегетацията. Есенното засаждане на овощни дръвчета се извършва през ноември-декември -
от завършване на вегетацията до началото на зимните студове, като най-добре е то да се извърши
скоро след края на вегетацията или най-късно 15 дни, преди да започнат зимните студове. Рано
извършеното есенно засаждане на овощните дръвчета позволява на корените да започнат да
калусират (зарастват) раните си още преди да са настъпили зимните студове. Почвата сляга и плътно
прилепва до корените. Така овощните дръвчета се намират в добри условия за прихващане и
своевременно започване на растежа си през пролетта.
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Извършеното есенно засаждане дава по-добри резултати, особено при по-топлите и проветриви
почви. Късното есенно засаждане на овощни дръвчета в тежки, глинести, студени и влажни почви не е
за препоръчване. При такива случаи пролетното засаждане, дава по добри резултати. В години със
сурова зима орехите, прасковите и кайсиите, като по-чувствителни на измръзване, дават по-добри
резултати при ранно пролетно засаждане, но обикновено и при тях най-добри резултати се получават
при ранното есенно засаждане.

Климатичните условия са от особена важност за избора на вида и сорта овощно растения. За райони
с мека зима се определят видове, които лесно измръзват като дюля и праскова. При опасност от
късни пролетни мразове се избягват ранно цъфтящи видове- праскова, кайсия, джанка. В районите с
недостатъчно овлажняване се застъпват сортове, които са по-сухоустойчиви.


